

第五届“文博会”8月31日至9月3日将在济举办

# 来赶“文化大集”吧

3日下午,第五届山东文化创意产业博览交易会筹备工作动员会暨第一次省市联席会议在济南召开。会上公布,本届文博会将于8月31日至9月3日在济南举办,将设5个分会场、6场论坛、11个展区、19项展会活动,目前各项筹备工作已全面启动,招商工作正在进行中。

## 5个分会场4个设在了济南

山东省文化创意产业博览会自2005年开始举办,每两年举办一届,已经成为山东省展示文化实力的一个重要窗口。本届文博会坚持政府主导、社会参与、市场运作、规范管理,围绕“转型升级、融合发展”主题,进一步搭建文化交流展示和交易合作平台,培育知名文化会展品牌,促进文化与科技、文化与金融、文化与旅游、文化与贸易的融合,主推我省文化产业转型升级发展和文化强省建设。

文博会主会场仍将设在“老地方”——济南国际会展中心,共设置文化改革发展综合展区、新型文化业态展区、企业文化文化产业项目和园区展区、省外文化

产业展区、演艺影视展区、新闻出版及版权交易展区、文化艺术品展区、现代生活展区、文化创意和设计服务展区、文化休闲和文化用品展区、广场展销区共计11个展区。不难预料,届时文博会又将呈现出一幅繁荣景象,市民们不仅可以在这里亲眼见证来自省内外的最新文化成果,观看一场场精品剧目,还能体验来自海内外及全国各省市的文化产品,赶一场“文化大集”。另外,本届文博会还在威海、济南舜耕国际会展中心、济南市图书馆、济南市美术馆、济南市群众艺术馆设置等5个分会场。展会期间,将开展山东省重点文化产业项目签约活动、名家书画作品等艺术品拍卖活动、首届双年艺术展、群众文艺汇演、舜网孔子文化少年行、中韩

书法交流展、亲子剧节、广场电影节、微电影大赛等19个丰富多彩的展会活动。此外,作为文化盛会的一大标志,6个文化产业高端论坛也将入驻本届文博会,来自省内外的专家、学者将在济南汇聚一堂,共商山东文化创意产业发展大计。

## 与前4届相比呈现6大特色

十艺节的成功举办为本届文博会提供了诸多办会思路,在前四届文博会经验的基础上,本届文博会将与往届相比呈现出更为鲜明的特点。

一是推动产业转型升级。本届文博会上将全面展示新型文化业态和新产品、新装备,积极推进文化产业领域科技创新,大力推进文化新业态发展,促进文化创

意与产品(服务)、市场、资本的对接,加快推进文化产业结构调整和转型升级。二是促进产业融合发展。大力展示文化与科技、旅游、商务、金融、现代农业、先进制造业等融合发展的项目和产品,促进文化产业与相关产业融合发展,增加相关产业和产品的文化含量。三是打造齐鲁文化品牌。集中宣传展示我省企业文化、文化产品及服务、文化活动等知名品牌,推动孔子文化、齐文化、鲁文化、红色文化、黄河文化、运河文化、滨海文化、泉文化等资源优势转化为产业优势。四是强化现场交易合作。着力组织科技含量高、附加值高、深受市场和消费者喜爱的文化产业项目及产品展示展销推介,扩大专业参展商、专业观众的比

重,积极促进参展商与采购商、投资商与消费者的对接,促进项目合作洽谈与交易,提高参展商现场效益和文博会实际效果。五是加强文化开放交流。积极开展省外招商,努力扩大国内外知名文化企业和文化品牌到会参展,充分展示境内外代表性强、产业化程度高、产业链完整的产品和项目,加强文化交流与相互借鉴。六是扩大群众参与互动。增加群众互动、体验环节,积极借助高科技手段,设计体验式、互动式、参与性强的展示内容,设立文博会分会场,广泛开展文博会进高校、进社区、进企业等丰富多彩的群众文化活动,努力把文博会办成“文化的省会,人民的节日”。

(济南时报)



2012年,第四届山东省文化创意产业博览交易会在济南举行。(资料照片)



屯警街面,持微冲武装巡逻,5分钟赶到事发现场……针对当前的反恐维稳形势,日前,德州市公安局德城分局特巡警大队成立特勤中队,开展24小时武装巡逻。经过一段时间的集训,6月4日,德城特巡警大队特勤中队的15名队员荷枪实弹,首次走上街头,在火车站、汽车站、中心广场等人流密集的地方进行武装巡逻。

(德州晚报)

# 尾气遥感,0.7秒揪出黄标车

## 青岛环保执法用上机动车排气污染遥感检测车

记者6月2日了解到,青岛黄标车执法用上全省最先进的“机动车排气污染遥感检测车”,检测车包括近红外检测装置、绿红外检测装置、探头、显示屏等重磅设备,这样一个“顶着”大屏幕的车,只要驶往道路一侧,就可以进行执法监测,在0.7秒内就可以对过往监测车辆给出“合格”“不合格”的检测结果,有力协助环保执法。

6月2日上午,延安一路青岛市环保局门前,南向北的车道已经被路障隔出了单车道,车辆行驶前方的地面上,

有一个监控探头,正对着迎面驶来的车辆。离着探头不到3米的距离,有两个音箱样的物体。

“他们是近红外检测装置和绿红外检测装置,用来测汽车尾气的。”青岛市环境监察支队机动车处副处长王延进说,探头和检测装置,都通过线缆和停靠在路边停车场内的检测车相连,检测车顶部竖立着一个电子显示屏,每当有车辆从马路上驶过,显示屏上就会用红色字体显示出车牌号和是否领取环保标志等情况。当有车辆没有申领环保标志或环

保标志已过期时,一旁的交警执法人员则通过对讲机,通知在延安一路和广饶路路口的执法人员,拦车查处。

据了解,遥感检测系统主要由一辆携带专业设备的车辆完成,为此青岛市投入了百万元资金。岛城的这辆检测车,当天上路首秀后,将不定时为各区市环保部门服务,配合交警部门加大对车辆尾气排放情况的检测。“国内很多城市,每个区市的环保部门都有一辆这样的检测车,有了第一辆,我们也将积极申请增加检测车数量,以进一步加大对违规车

辆的执法力度。”王延进说。

遥感监测系统除了车辆,还配备有几件类似小型摄像机的物品。以往,从拦截一辆车到检测完毕,整个过程至少需要5分钟。遥感监测车0.7秒钟就可以检测出尾气中多种污染物的浓度,同时抓拍到车牌号。另外,在抓拍的同时,尾气遥感仪发出3道红外线激光,通过激光穿过尾气后的能量衰减情况,识别机动车尾气中的一氧化碳、碳氢化合物、氮氧化物等诸多污染物的浓度。

(城市信报)

## 去年烟台空气质量优良率90%以上

6月5日是世界环境日。4日,烟台市环保局发布《2013年烟台市环境质量状况公报》,对烟台市区的空气、水、环境噪声等主要内容的检测指标向社会公布。记者了解到,2013年,烟台市区空气环境质量优良率保持在90%以上,市区环境质量基本上保持稳定。

报告中显示,2013年烟台市环境空气质量情况基本保持稳定,市区二氧化硫年均值为0.030毫克/立方米,符合国家二级标准;市区二氧化氮均值为0.038毫克/立方米,符合国家一级标准;可吸入颗粒物年均值为0.079毫克/立方米,符合国家二级标准。将PM2.5纳入常规监测体系,市区空气环境质量优良率保持在90%以上。2013年市区降水量年均值为6.78(pH<5.6的降水为酸雨),酸雨频率为0。“2013年八县市环境空气质量二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物年均值均符合国家二级标准。”烟台市环保局环境监测中心负责人王晓军表示。

(烟台晚报)

## 临沂机场将开通天津贵阳航班

4日,临沂机场传来喜讯,据统计,5月份临沂机场旅客吞吐量创单月历史新高,共运送旅客80007人,同比增长36.08%。

临沂民航表示,5月是民航市场的传统淡季,为了应对各种综合因素的影响,临沂机场及时采取了有效措施,形成了淡季不淡的局面。新开通了长沙、武汉、南宁航班,丰富了航线网络,调整市场销售结构,创新服务举措,提高了机场影响力和市场竞争力。目前,临沂民航正在积极筹备,将于近期逐步开通天津、福州、宁波、贵阳航班。

据了解,临沂机场目前拥有东航、上航、海航、川航、深航、中联航、天津航7家航空公司开通的19条航线,每周航班达到119个,通航至北京、上海、广州、深圳、成都、大连、温州、厦门、杭州、西安、义乌、沈阳、长沙、南宁、武汉等15个城市,17家机场,初步形成了通达东北、西南、东南、中南各地区枢纽或旅游城市的航线网络。

(临沂晚报)